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Együtt maradunk?...
Ha a magyar ember köztigyeket nyil­

vános gyűléseken tárgyal, az elmarad- 
hatlan utólakmározáson mindig felhang- 
zik az a bizonyos el ma rad ha ti an toaszt, 
melyet a közönség állva hallgat végig.
A gyűlés legtekintélyesebb tagja, az el­
nök.' felköszöntőt mond a legszeretőbb, 
legalkotmányosabb, legbölcsebb és leg­
jobb királyra. A to asz tés utána a lel­
kes éljen elhangzik, hisz oly könnyű do­
log magyarnál ez a lelkesedés. Figyel­
jétek meg a világot és rájöttök, hogy 
az emberek kilencztizede soha sem tudja, 
hogy kiért és miért lelkesedik.

Szép, nagyon szép vonása a mi nem­
zetünknek, hogy kutyahüséggel ragasz­
kodik királyához, uralkodóházához. Szán­
dékosan irtani kutyahüséget. Mert ez 
az egyetlen állat, mely gazdájától jót, 
rosszat egyaránt eltűr és hálája jutal­
mát nem várja soha. Mi megalapítottuk 
a Habsburgok uralmát Kun László ide­
jében, megmentettük trónraléptekor a 
Habsburg-Lotharingi házat, mikor Mária 
Terézia alatt szanaszét akarták darabolni 
s kaptunk-e valaha jutalmat mindezek­
ért? Solia semmit. Nem adtak s mi 
szerény, hü kutyák, nem is követeltük 
azt. Kaptunk azonban sok mindent, mit 
nem reméltünk, de nem is érdemel­
tünk ...

Hanem olykor-olykor elhordja a szel 
mihozzánk is az osztrák császárnak egy- 
egy elejtett olyan szavát, melyet búza 
virágos hiiségü népe között elejtett. Pl. 
egyik legközelebb tartott becsi bálon 
I. Ferencz József osztrák császár szóba 
ereszkedett egy reichenbérgi gyárossal, 
ki a gazdasági szétválás lehetőségét s 
ennek az osztrák iparra való kiszámít­
hat! an kárát szóba hozta. Az uralkodó 
azonban megnyugtatta az osztrák gyá­
rost azzal a kijelentésével, hogy „Min­
den esetre együtt maradunk !

Majdnem két hete múlt ennek az ál­
lítólagos nyilatkozatnak, mely előbb az 
osztrák, majd a magyar sajtót is be­
járta. Vártuk a ezáfulatot a magyar ki­
rály környezetéből az osztrák császai- 

’ uak a parlamentáris kormány formával 
össze nem férő nyilatkozatára, de hiaba 
vártuk. Valószínűleg úgy történt most 
is, mint 07 óta mindég, mikor a ma­
gyar érdekek összeütközésbe jönnek az 
osztrákkal. A magyar érdekeknek nincs 
szószólója az osztrák császárnál, sem a 
személyében, sem a környezetében.

Pedig igazán nem ártana, ha lenne.

Mert az ilyen világgá kürtőit és meg 
nem czáfolt nyilatkozatok nagyon alkal­
masok arra, hogy még a mi kutyahü- 
ségünk is kétségbe essék fölötte. Ilyen­
kor aztán azon kezdünk töprengeni, váj­
jon igaz-e az a királyra mondott . eiső 
toaszt, avagy csak a nemzet vágyai nyi­
latkoznak meg abban, olyannak festve 
az uralkodót, mint a milyennek óhajtana 
látni öt a valóságban.

Elvállalja e Széli Kálmán ur a fele­
lősséget ezért a királyi nyilatkozatért? 
Mert alkotmányos országban, ilyent vi­
lággá bocsátani nem szabad. Elvégre is, 
ha az osztrák császár magyar ügyekről 
nyilatkozik, a magyar min isztei elnök 
felelős érte. Egy ilyen elejtett nyilatko­
zatnak ugyanis kiszámitbatlanok és rend­
kívül vészesek lehetnek a következmé­
nyei. Minden egyébre alkalmasok ezek, 
csak arra nem, hogy az uralkodó iránti 
szeretetet a nemzet közt megnöveljék s 
a király alkotmányosságában vetett bi­
zalmunkat megszilárdítsák.

Mi egyéb volt ez a nyilatkozat, mmt 
a kielégíthetien osztrák kapzsiságnak 
rászabaditása hazánk közgazdasági vi­
dékeire ? Pedig az osztrák telhetetlen- 
ségnek újabb tápot adni igazán nem 
volt eszólyes dolog a magyar királytól.

Most. mikor a közgazdasági kiegye­
zés kezdetén állunk, az osztrák teljes 
tudatában az uralkodói nyilatkozat nagy 
fontosságának, bizonyára ekképen okos­
kodnak : A fogyasztási adóért es a ke- 
veslett kvótáért keressünk kárpótlást 
az 1903-iki kötendő új gazdasági ki­
egyezésben. Szövegesünk olyan szerző­
déseket főkép a Balkánnak, melyek ol­
csó vámtételekkel és határszéli toiga- 
]ómmal a magyar búza árának rová­
sára iparpiaczot teremtenek nekünk. Ne 
féljünk, mienk lesz a győzelem, mert 
hiszen a magyaroknak épen mint a 
kvóta-alkuban, most is engedniük kell, 
minthogy igy akarja ezt az uralkodó. 
Ea minden bizonynyal együtt mara­
dunk, akkor zsákmányoljuk ki a ma­
gunk részére ezt az előnyös es az al­
kudozásokban ránk semmi koczkazattal 
nem járó helyzetet Mert a magyarok­
kal való egész alkudozás a vámtételek 
felett, a szerződéses avagy autonom 
vámtarifa felett, az uralkodó kijelentése 
után egyszerűen nevetséges; formaság. 
Szétválni' nem szabad, hisz a magyar 
király „akkor lilában élt“, ha az osz­
trák'császár által 1849-ben erőszakkal 
elvett vámterületet, a nemzet leg onto- 
sabb életszervét, a 07-es törvények igaz

értelmében visszaadni kénytelen lesz.
Így gondolkoznak bizonyára az osztrák 
iparosok, a hireves császári szó elhang­
zása után.

Az ilyen kiegyezésben, hol az osz­
trák császár már előre kimondotta döntő 
szavát, nekünk okvetlen vesztett perünk 
lesz. Az lesz annál inkább, mei t a 
guminigerinczu magyar államiéi fiák a 
nemzet jogait az uralkodó előtt hangoz­
tatni soha sem merik. Egyenjogú al­
kudozó felek vagyunk-e mi az osztrák­
kal, mikor a vis major, a királyi döntő 
szó, az ő javukra már elhangzott ? Ne­
künk minden bizonynyal együtt kell ma­
radnunk s hogy ez az együttmaradás 
reánk hasznos avagy vészthozó lesz-e, 
az nem jöhet tekintetbe. Fő dolog az 
együttmaradás, a Gfesammtsinonarehic vé­
delme, mert bécsi körök agy velejével el 
sem lehet képzelni azt a képtelen hely­
zetet {!), hogy az egységes monarchia 
rovására külön magyar czimeiü, ma­
gyar zászlaja konzulátusok keletkeznek, 
melyek elárulják a külföldnek, hogy mi 
még sem vagyunk teljesen „Ausztria 
haszonállatai“.

Ámde könnyen felsülhetnek számítá­
sukkal. mert mi magyarok már nagyon 
is meguntuk a jogtalan és követelődző 
osztrák érdekek előtt való folytonos meg­
hátrálást. Adott-e 1. Ferencz József 
osztrák császár 1867. óta máig iga­
zat a magyar népnek, ha a vakmerő 
osztrák követelésekkel állott szemben? 
Soha! 8 most, mikor hű osztrákjai szét 
akarják szaggatni a trónját, mikor nyil­
vános ülésekben világ hallatára sértő 
kifejezésekkel elhalmozzák, még mindég 
ők a kedvenczck és mi vagyunk a mos­
tohák. A mi anyagi érdekeinknek tel­
jes megrontásával, bocsánatot kérünk, a 
veszekedő kompániát kibékíteni többé 
nem lehet. Az önálló vámterület kér­
désében nekünk is lesz akaratunk s e 
téren, ha az ég rászakad a tőidre, ak­
kor sem engedünk. Az uralkodók el­
végre is nem olyan Istenek, hogy ki­
ejtett szavuk és akaratuk mellett a né­
peknek akarata ne .lehessen. Nagyon 
csalatkoznak azok, kik oly bárgyúnak 
tartják a nemzetet, hogy ilyen prejudi­
c'd ú nyilatkozatokkal, mint eddig történt, 
jogait.' igazát elkobozni továbbra is meg­
engedi.

\ keserűség pohara csordultig telt, a 
magyar nemzet nem hajlandó tovább 
üritgetni ezt az annyiszor ráerőszakolt 
kelyhot- senki és semmi kedvéért. Itt 
az ideje, hogy egyszer már nekünk is
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legyen akaratunk, hogy a sarkunkra 
álljunk ós odakiáltsuk a tosztogató Ausz­
triának, hogy vagy a lehető legméltá- 
nyosabb kiegyezés, vagy elszakadás.

Mert ellenkező esetben semmi esetre 
sem maradunk együtt és nincs a vilá­
gon olyan császári hatalom, mely min­
ket velük továbbra is összelánczolni ké­
pes volna.

Álljon talpára a nemzet és követelje 
jogait, melyet már előre el akarjiak ko­
bozni. Elvégre is, az örök életű, a hall­
hatatlan nemzetnek, halandó emberek 
megrögzött előítéletéért elvesznie nem 
szabad. Magyarország közgazdasági füg­
getlenségi harcza megkezdődött, a nem­
zet öntudatra ébredett, ma már min­
denki tudja, hogy ránk nézve élet-halál 
kérdése, hogy a külön vámterületet le­
küzdeni képesek leszünk-e, avagy to­
vábbra is az osztrákok igás ökrei ma­
radunk.

Meglehet, hogy nem csak az osztrák 
néppel, de az osztrák császátral is 
szemben találjuk magunkat ebben a ne­
héz harczunkban. De ne rettegjünk a 
küzdelemtől s a velünk szemben álló 
hatalmak félelmes sorakozásátol ; isten 
nevében csak bátran előre!

Mert ebben az igazságos nagy har­
czunkban az osztrák császár árnyéká­
nak, a magyar királynak is meg kell 
elevednie s a magyar érdekeket az osz­
trák túlkapásoktól megvédő magyar ki­
rálynak is valahonnan okvetlen elő kell 
kerülnie.

Elég a szóból, lássunk tetteket már.
Ázsiai eredetünkre vall, hogy köny- 

nyen lobbanunk lelkesedésre valami ha­
zafias czél iránt, de komoly tettre, ki­
tartó munkásságra nehezen határozzuk 
el magunkat.

Éreziink is, gondolkozunk is, de már

a tettet, hagyjuk más embertársunkra, 
vagy épen az isteni gondviselésre.

Erezzük a veszélyt, de nem mozdu­
lunk addig, mig a fedél fölöttünk lángba 
nem borul.

így vagyunk mindennel. így vagyunk 
a hazai ipar pártolásával is.

Látjuk, tapasztaljuk napról-napra, ho­
gyan sorvad honi iparunk; hogyan 
szívja el tőle a fejlett, hatalmas osztrák 
ipar az életerőt. Az a kevés haszon is, 
amj — nyomott árak mellett nyers 
terményeinkért befolyt, hogyan özönlik 
ki különböző iparozikkekért a külföldre, 
különösen Ausztriába.

A mit a természet három országa 
nyújt számunkra, mindabból az élelmes 
szomszéd huzza a nagyobb hasznot. 
Megveszi a gyapjúnkat olcsó áron s 
mint feldolgozott iparczikket posztó alak 
jában tízszeres árban adja vissza. Ösz- 
szeszedi erdeinkből, pagonyainkból a 
fiatal sarj-hajtásokat darabonként pár 
fillérért s kifényezve, egyenesre hajlítva 
mint sétapálczát, koronáért vesszük tőle. 
A magyar kaolin-föld, — mint porczel- 
lán, majolika — több százszoros érték­
ben kerül vissza.

Száz milliókra megy, a miket éven­
ként osztrák iparozikkekért kiadunk. 
Ennyivel leszünk mi szegényebbek, ők 
pedig gazdagabbak. Ez igy megy évről- 
évre, mig az ország az anyagi tönk 
szélére nem jut, a mitől már nem va­
gyunk messze.

Előforrásaink folyton apadnak. Folyá­
saik a szomszédba vannak átterelve s 
nem lévén visszavezető csatornájuk, — 
odakün gyülemlenek meg.

Mindez miért?
Mert nincs kifejlett iparunk, kereske­

delmünk pedig nem a honi, hanem az 
osztrák iparnak áll szolgálatában. Ez a 
magyar ipar fejlődésének egyik nagy 
akadálya. A másik a tőkehiány, mely­

nek alapoka kiszipolyoztatásunk; elő­
forrásaink apadása, elterelése.

De van még mindezeknél nagyobb 
akadálya is a magyar ipar fellendülé­
sének. Egy oly hatalom ez, mely a ren­
delkezése alatti eloforrásokkal elhatá­
rozó befolyást gyakorolhatna a honi ipar 
fellendülésére -- ha akarna. Csakhogy 
nem akar tettekre ébredni.

Ez a magyar fogyasztó közönség.
Tespedósóben egy önmagát emésztő, 

tehetetlen lomha tömeg; mig életre, tettre 
ébredve ezer karú óriás, melynek ereje 
és hatalma mesével határos dolgokat 
művelhet. Példa gyanánt allhat előttünk 
az 1844-ben Kossuth Lajos lángszavára 
életre kelt Honi Ipar Védegylet, mely 
a fogyasztó közönség lelkes részvéte 
mellett, 4—5 év alatt semmiből terem­
tette meg a magyar ipart.

Mivé fejlődött volna honi iparunk, ha 
: a bekövetkezett szomorú idők le nem 

rombolták volna a meglepő eredményt.
Most már nem áll előttünk titáni küz- - 

delem. Meg van teremtve a magyar ipar. 
Országos ós világkiállítások tanúskod­
nak annak életrevalóságáról. Csak. fej­
lesztenünk kell; és —-a mi fő — meg­
hódítani számára a magyar közönséget, 
mely millióit idegenbe szórja.

Meghódítani. De hogyan? miként?
Szóbeszédből, hangzatos czikkekből 

több is van már, mint a mennyi kellene. 
Elmúlt az az idő, midőn a trombita- 
hangoktól leomlottak Jerikó falai.

Az se illő önérzetes honpolgárhoz, 
hogy mindent a kormány gyámkodásá­
tól várjon.

Midőn a közszellemet kell megmoz­
dulásra birni, a társadalomban kell a 
mozgató, a kormányzó erőt keresni.

Némuljon el itt minden párt; min­
den kicsinyes politikai érdek!

A magyar ipar felkarolása egyértelmű 
az állam közvagyonosodásával, az ál­
lam összes népeinek anyagi jólétével.

T ARCZ A.
Görgey hadtestének első bevonulása 

Miskolezra 1849-ben.
Irta: Beck Vilma bárónő, fordította: Dr. Halász 

Sándor. *)
— A„ Szabadság* eredeti tározója. — 

Február 17-ike volt. Délben Kassáról jö­
vet egy utszéli korcsmába tértem be. Itt 
körülbelül hat ágyu-üteg volt, egy szakasz 
tiroli vadász és a német légió, mely az 
előbbinek fedezésére lelt ide parancsolva. 
Midőn a tisztek, akik majd mindnyájan a 
a pozsonyi táborból ismertek, megláttak, 
felém jöttek, hogy üdvözöljenek. Ebéd alatt 
az ő intézkedésükre megjelent egy énekkar, 
mely csodaszép honi dallamokkal fűszerezte 
étkezésünket. Midőn utazni készültem, 
mindnyájan sajnálkozásukat fejezték ki, 
hogy nem maradhatok tovább náluk és 
megigérteték velem, hogy egy későbbi talál­
kozásnál hosszabb ideig szerencséltetem 
őket. !00 forintot adtam a katonáknak, ha 
majd Miskolezra érkeznek, csináljanak ma­
guknak egy jó napot és igyanak Kossuth 
és Görgey egészségére. Ezen barátságos

találkozáson felvidulva, folytattam utamat 
és este 10 óra felé Miskolezra érkeztem, hol 
a Korona szállóban vettem lakást, mert itt 
már ismertek. Galicziai utam alkalmával a 
két Woroniecky herczeg társaságában szinte 
itt voltam szállva. Nagyon sz.vesen fogad­
tak, örvendettek az embernek, hogy viszont­
láthattak.

Másnap délelőttre várták Görgey hadtes­
tét. Dembinszky a két órányira fekvő 
Szentpéterre vonult. Miskolcznak majdnem 
összes lakossága, öregje és ifja, asszonya 
és gyermeke, szóval igen sokan két órá­
nyira is elmentek az utón Görgey hadteste 
elé, hogy azt szivük egész melegével fogad­
jak ; az egész környék lakosai összegyüle­
kezett a varos előtt és a városban, hogy 
a haza megmentőinek bevonulását szemlél­
jék és hogy ezt a nagy napot örömben és 
vigságban töltsék el. Görgeynek és csapa­
tainak fogadtatása itt is legalább oly fényes 
volt, mint Kassán, de avval az igen nagy 
külömbséggel, hogy mig ott az öröm és 
lelkesedés legnagyobb részben színlelt volt, 
addig itt a becsületes és őszinte honfiak 
szivéből fakadt, a legnagyobb fokban ter­
mészetes és kedves volt. A sok ezer torok­
ból felkangzolt .Éljen Görgey 1“ tulharsogta ‘ 

1 a katonazene hatalmas hangjait. Sok ezeren |

sírták az örömnek könnyeit. Hány asszony 
látta viszont a férjét, hány leány a kedve­
sét, hány szülő a fiait a harezrakész hős 
csapatok soraiban ! Nem várták azt meg a 
derék miskoleziak, a mig a huszárokat és 
honvédeket beszállásolták ; minden polgár 
annyit vitt el magával házához, a mennyi­
nek csak helyet adni tudott. Egész nap 
öröm és vigság töltötte be az utczákat, te­
reket és házakat. Lusienszky kormánybiz­
tos meglátogatott szállodámban és közölte 
velem, hogy másnap 11 órakor Mote- 
schitzky kormánybiztost fel akarja menteni 
hivatalától ; megkért azután, hogy ennél én 
is legyek jelen, mert Kossuth ez határozot­
tan kívánta. Moleschiczky kezdetben vona­
kodott leszámolni és csak Kossuth írott 
parancsának előmutatásakor lett engedéke­
nyebbé. Lusienszky még meghívott egy nagy 
ünnepségre, melyet este a nemesi kaszinó­
ban tartottak Miskolcz polgárai és megígérte, 
hogy este majd értem jön. Dembinszky 
hadtestének több tisztje, akik látogatásra 
jöttek a városba, a többi között Gáspár ez­
redes a Miklós huszárok ezredéből, felkeres­
tek és megtiszteltek társaságukkal. Mindnyá­
jukon látszott az elégedetlenség és kedvet­
lenség. Egy Kossuthoz szóló beadványt kö­
röztek a tisztek maeuk között, melvet már*) Mutatvány ár. Halász Sándor tanárnak legköze 

lobb saitó alá kerülő müvéből
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Az ipar és őstermelés egymást tá­
mogatva, egymást kiegészítve, mozdít­
hatja elő a polgárok anyagi jólétét.

Békés időben élünk — Istennek hála.
— Vérünket nem kívánja a haza, sem 
életünket. De midőn látjuk azt, hogy 
hazánk anyagi ereje folyton hanyatlik; 
midőn látjuk, hogy közel vagyunk a 
végkimerüléshez s anyagilag veszélyben 
levő hazánk fiainak áldozatkészségére 
vár: ne késsünk mentésére sietni.

Elég volt a szóból. Ki a síkra ! Lás­
suk, ki a hazafi?

A haza nem kíván nagy áldozatot. 
Csupán annyit, hogy iparszükségletein­
ket — a lehetőségig — honi készítmé­
nyekből szerezzük be. Magyar ember 
ne tiirj'ón a testén idegen gyártmányt.

Alakítsunk vidéki szövetkezeteket váro­
sokban és vidéken, melyeknek czóljok 
a tagokat hazai készitményü, kipróbált 
szolid és lehetőleg jutányos fogyasztási 
és kényelmi iparczikkekkel ellátni. Buda­
pesten legyen a gyupont, honnan taná­
csot és útbaigazítást, s a czégek meg­
bízhatóságára nézve felvilágosítást nyer­
hessünk.

Mesebeszéd, hogy a magyar iparczik- 
kek rosszabbak az osztrákokénál. Né­
melyiknél a külső disz hátrább áll ugyan, 
de szolid kivitelre, tartósságra nézve ma­
gasan állanak az osztráké felett.

Küzdjük le a hiúságot, ha van ben­
nünk hazafias lelkesedés. Viseljük a 
honi szövetet büszkén, ha mindjárt dur­
vább is a külföldinél, Hajdan, midőn a 
selyembirka tenyésztés az angol gyar­
matokban nem volt meghonosodva, a 
milliomos hatalmas angol lordok büsz­
kén viselték testükön az angora-kecske 
szőréből készült durva szövésű ruhát, 
csupán azért, mert az honi készít­
mény volt.

Minden állam polgára büszke a saját 
produktumára, csak a magyar az egye­
düli, ki idegen oltárra hordja áldozatait.

Szakítsunk ezzel a hagyományos, kár- 
hozatos, hazafiatlan szokással. Ne áldoz­
zunk idegen bálványok előtt.

Ne induljunk mi hamis jelszavak után, 
melyek századok óta vannak szétszórva 
az országban, a kishitüek és a gondol­
kozni nem szeretők megtévesztésére.

Ne várjunk kezdeményezést se felül­
ről, se alulról, se pártoktól, se néposz­
tályoktól, csak keblünk hazafias sugalla­
tától.

Legtermészetesebb társadalmi mozga­
lom az, amely nem felülről, hanem 
magából a társadalom egyes rétegeiből 
indul ki. Megelőzze-e, vagy kövesse 
egyik vidék a másikat, az egészen kö­
zömbös. Önmagából nőj jön ki a mozga­
lom, mint a tengerből a korrall-szigetek 
csoportja.

Mindenki, a ki hazafias erőt érez ma­
gában, csináljon környezetében propa­
gandát. Vegye kezébe a gyűjtő-ivet. To­
borozza össze az eszme híveit. Keres­
kedőt, fogyasztót egyaránt.Ügybarátain­
kat felkaroljuk, ellenségeinkkel felvesszük 
a tusát.

Hazafias együttérzés, az egy czélra 
törekvő köztevékenység, okvetlenül meg 
fogja hozni áldásos gyümölcsét.

3

kerületben Miklós Ödön ellen a kerület te­
kintélyes számú ellenzéke, Kozma Elek mis- 
kolczi ügyvédet, pártunk kitűnő és tevékeny 
tagját léptette föl. Az edelényi kerületben 
Bagályi Béla ellen Berzeviczy György föld- 
birtokos lép föl függetlenségi programmal, 
Ebből tehát az tűnik ki, hogy pártunk min­
den vonalon fölveszi a harczot a kormány­
párttal szemben.

Választási mozgalmak. Miskolcz városában 
még ekkoráig minden csendes. Itt sem a 
függetlenségi párt, sem a kormánypárt még 
eddig akczióba nem lépett. A vidéken azon­
ban már erősebb mozgalmat tapasztalunk. 
Eddigi értesülésünk szerint ugyanis a mező 
kövesdi kerületben az ellenzék Majthényi 
Ádám földbirtokost, a függetlenségi párt 
régi kipróbált harczosát léptette föl. Ellene 
Brezovay László földbirtokost léptetik föl a 
kerületben lévő kormánypárti férfiak. A 
mező-csáthi kerületben Kulik Béla, pártunk 
agilis fértia ellenjelölt nélkül áll A mező­
keresztesi kerületben Sturman György ellen 
Bottlik József megyei aljegyző lép föl füg­
getlenségi programmal. A szirma-bessenyöi

Az egyház és iskola.
A „Borsodmegyei Lapokban“ e bó 22-éu 

„A népiskolák fontossága“ czim alatt egy 
czikk jelent meg, melyre bátor vagyok a kö­
vetkezőkben reflektálni.

Mindama mozgalmak, melyek a népiskolák 
államosítása érdekében történnek, hogy azok 
értékét nagyobb világításba helyezzék, hogy 
azokra a müveit közönség figyelmét felhív­
ják, nem egyebek üres frázisoknál és hiába 
való vergődéseknél. Szép az államosítás esz­
méje, de a kik annak keresztülvitelére leg­
többet tehetnének, némán hallgatnak, vagy 
visszavonulnak a tett mezejéről. Mindenre 
inkább kiterjed a figyelmük, csak a népne­
velés eme legfontosabb elemére nem. Minden 
elsőbb náluk, mint az iskola. Pedig az is­
kolák azon veteményes kertek, melyek a 
magyarság eszméjét mindig ápolták és ápol­
ják ma is. Csak az a nemzet bir létjogo­
sultsággal, a mely föltudja fogni a művelő­
dés és a fokozatos haladás magasztos mi­
voltát, a mely nemzet küzd, áldoz, hogy 
polgárait a mai kor színvonalára emelje.

Helyes az egységes nemzeti nevelés esz­
méje. Nem uj dolog ez. Bárcsak előbb hoz­
ták volna a szőnyegre! Ha nekünk megad­
ják a szükséges eszközöket, akkor tehetsé­
günk minden erejéből oda törekszünk, hogy 
az egységes nevelés eszméje keresztül vitessék.

Az még helyesebb, hogy a nemzetiségek 
kezéből ki kell venni azt az irtó kapát, 
melylyel a magyarságnak oly sokat ártottak
már.

60 törzstiszt irt alá és a melyben az ügyek I
állását méltóságos és komoly szavakkal kö­
tötték a lelkére. Nem titkolták el abban a 
kedvezőtlen hangulatot, a mit Dembinszky- 
nek főparancsnokká történt kinevezése és 
tétlensége az egész tiszti testületben idézett 
elő ; nyíltan és bátran kimondották, hogy 
Dembinszky alatt nem szolgálhatnak többé, 
mert az bizalmukat teljesen elvesztette és 

■ inkább beadják lemondásukat, mintsem 
hogy még tovább legyenek oly ember pa­
rancsnoksága alatt, aki miskolczi késedel­
meskedése által oka volt annak, hogy 
Schlick Kassáról Gömörmegyén át elmenekül­
hetett és Windisgrätz seregével egyesül­
hetett; 1 ' n

Dembinszky nem is értett ahhoz, hogy 
magának pártot teremtsen. Szigorú ha 1 Iga- 
tagsága és durva lénye elidegenitette tőle a 
tiszteket és tábornokokat, kiket bizalmával 
nem ajándékozott meg, velők soha semmi­
féle tervét nem közölte," hanem csak vak 
engedelmességet követelt tőlük: a szibaiita 
élethez való előszeretete' pedig elidegenítette 
tőle a közvitézeket. Igyekeztem, a mennybe 
az egy asszonynak lehetséges, őket lecsil­
lapítani és en gesz telek eny ebbé hangolni, és 
azt mondtam nekik, hogy magám nieg\ek 
Szentpéterre és meggyőződöm mindenről,

onnan pedig sietek a kormányhoz, »hogy 
Kossuthot tudósítsam. Váljon Perczelnek 
régi hadteste ily módon menjen tönkre ? 
Soha ! Már a háború kezdetén, a horvátok- 
kal való csatákban megszerezték e hősök 
babéraikat. Sokan voltak köztük, a kik már 
mint osztrák tisztek megőszültek és a kik­
nek nagyobb érdemeik voltak, mint Dem- 
binszkynek, a ki 19 évig mozgott a párisi 
szalonok parquet padozatán és ezalatt csa­
tát nem is látott.

Kossuth Teleky László grófot, Magyaror- 
szagnak párisi diplomácziai ügyvivőjét az­
zal bizta meg, hogy egy kiváló franczia 
tábornokot, a ki iskoláját talán Afrikában 
járta ki, kutasson fel és küldjön Magyaror­
szágba; e helyett azonban az rank erősza­
kolta Dembinszky!, a kinek nem volt az 
megadva, mint honfitársának Bemnek, hogy 
rövid idő alatt joggal kivívja magának a 
tábornok nevet. Bem 500 emberrel kezdett 
csatázni Erdélyben, de mihamarább egy 
nagy és tiszteletet parancsoló hadtestet te­
remtett, fényes győzelmei nemsokára az öreg 
Dembinszky fölé' emelték, a kiben nagyon 
hiányzott Bem bátorsága es erélye. Alig 
vojta,m egy kissé egyedül és engedtem át 
magamat sötét gondolatoknak, a hadsereg­
ben bekövetkezett egyeneilcnkedések miatt,

I mert nagyon féltem az ebből származó go­
nosz következményektől, midőn Lusienszky 
és Danielis belépése megzavart, a kik azért 
jöttek, hogy a kaszinói ünnepélyre meghív- 
janak. Nem sok kedvem volt hozzá, de a 
két ur hathatós sürgetésének végre mégis 
csak engednem kellett.

A terembe léptünkor a város hatóságai és 
az előkelőségek fogadtak bennünket. Az a 
sok hízelgő bók, a mivel elhalmoztak, kin 
volt ream nézve. Végre hozzájutottam, hogy 
köszönetét mondjak a meg nem érdemelt 
tiszteletért, melyet irányomban tanúsítottak, 
valamint megelégedettségemet nyilvánítsam 
a fölött, hogy szerencsés lehettem ily kivá­
lóan hazafias városban már másodízben 
időzhetni. A lakosok barátságos érzülete 
mindig felejthetetlen lesz előttem, úgy a jó, 
mint a rossz viszonyok között. Hatalmas 
eljen fejezte be ezt a szertartásos jelenetét. 
Később jött Görgey, a kinek megjelenését 
nagy lelkesedéssel üdvözölték és a k-inek
szép fogadtatást rendeztek. Élőbben! Vig^
délye azonban oda volt, tekintette komorrá 
vált és részvétlenül szemlélte a többiek örö­
mét. Hozzám közeledett és megkért, hogy 
holnap jöjjek el hozzá, mert fontos meg­
beszelni valója van velem. Midőn az ebed 
ideje elérkezett, karját nyújtotta nekem és
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' Mindnyájan egy államnak vagyunk polgá­
rai, illő dolog tehát, hogy a kik e haza ha­
tárain belül laknak, egy közös nyelven (ma­
gyarul) tanulják meg a honpolgárt jogokat 
és kötelmeket. Első sorban az államnak a 
kötelessége — minden ellenáramlat ellen 
a tiszta magyar faj megvédelmezése. Mert 
ha az állam nem törődik ezzel, akkor veszve 
vagyunk. Magam is négy éven át működtem 
többnyelvű iskolában, hol különösen az olah- 
ság volt a túlsúlyban s tapasztaltam, hogy 
e zsenge gyermekek megmentése csak abban 
az esetben lehetséges, ha az állam mindé 
nütt — kivétel nélkül — behozza az egyse 
ges tantervet és a magyar nyelven való ta­
nítást. Ezek nélkül az egységes magyar 
eszme sohasem lesz kivihető. Erre fektessen 
az állam nagyobb gondot, nem pedig a fe­
lekezeti „magyar“ miszsziók bolygatáséra.
A felekezetek megteszik kötelességeiket. 
Az államosításnak magam is lelkes hive 
vagyok, de csak az olyan iskolákban, hol a 
nemzeti szellemet, a nemzeti érzést teljesen 
ki akarják ölni a zsenge szivekből, a hol 
arra törekszenek, hogy az a tanuló minden 
inkább, csak magyar ne legyen. Mindazok 
a felekezeú magyar iskolák, melyek a kor 
magaslatán, az állami törvények szerint 
kormányoztatnak, miért ne lehetnének ez­
úttal is az egyes magyarul érző hitfel ece­
tetek kezeiben letéve?

Ebben nem osztom a tisztelt czikk iró 
nézetét. Nem, mert tudtommal sem a római 
katholikus, sem pedig a protestáns iskolák­
ban nem tanítanak semmi olyat, mely ellen­
keznék a nemzeti szellemmel. Vallásosság 
szempontjából különösen óhajtandó, hogy a 
jó és magyaros felekezeti iskolák mindvégig 
a régi stádiumban maradjanak. Hagyjuk a 
felekezeteket! Ne bántsuk egymást 1 Ne vi­
gyük a romboló felekezetiségi tiszköt be a 
jó és magyaros érzelmű iskolákba. Tömörül­
jünk inkább felekezeti különbség nélkül és 
rontsuk le azon akadályokat, melyek eddig 
szétválasztottak bennünket!

klj egyház iskoláinak hagyjunk békét, 
mert sohse feledjük, hogy a legelső iskolá­
kat nem az állam, hanem az egyház szülte 
meg. Nem kell kiragadni a kezéből az érett 
almát, mert esetleg keserű lehet. Jól je­
gyezzük meg, hogy az egyháznak, mint kez­
deményezőnek joga és föladata van az ifjú­
ság nevelése fölött őrködni 1 Az igaz keresz­
tényi szellemben oktatott ifjúság képezi 
alapját a kereszténység jövőjének, a csala­
dok üdvének, a népek és államok jólétének. 
A ki tehát minden alapos ok nélkül akarja 
az egyes hitfelekezeteket az ifjúság nevelése 
fölötti rendelkezési jogától megfosztani, az 
vakmerőén vétkezik a szülök és az if u
ság ellen. ,

Pintér János Bekeny,
minorita r. áldozópap s belvárosi r. tanító.
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az étterembe kisért, miután a mellettem levő 
helyet kérte ki magának.

Az asztalnál nagy vigság volt. Elbeszél­
ték a város szenvedéseit az osztrákoknak 
többszörös megszállása alkalmával. A ma 
gyár ügyhöz való hü ragaszkodásáért Mis- 
kolcznak sokat kellett bűnhődnie, de hité­
ben semmi sem bírta megingatni. A tűz- 
próbát sokszorosan kiállott hazafisága a ma­
gyár haditörténet egyik legfényesebb lapját 
képezi. A mulatság közben megharsantak a 
zene hangjai és fokozták a lelkesedést, mely- 
lycl Kossuthot, Görgeyt és a hadsereget 
szakadatlanul éltették. Mindnyájukat azon 
büszke öntudat vezérelte, hogy igaz és 
igazságos ügyet szolgálnak ; mert egy olyan 
es^me, melyér annyi sok nemes szív oly 
lelkesedéssel dobogott, nem lehetett hamis. 
Az ünnepély vége felé közeledett, kocsija­
ink előálltak. Elbúcsúztam a vidám társaság­
tól és a komor Görgeytől, a kinek a foly­
tonos mellőzések miatti kedvetlensége a 
látszat szerint már hadtestére is kezdett 
átmenni, mert abban olyan hangulat ural­
kodott, mely engem idegenkedéssel és hideg 
borzadalylyal töltött el.

— Királyi kitüntetés. Ö felsége a 
Miklós Ödön orsz. képviselőt, a párisi világ­
kiállítás helyettes kormánybiztosát ebbeli 
minőségében szerzett érdemeinek elismeré­
séül a Ferencz József rend nagykeresztjével 
tüntette ki.

— Herman Ottó volt orsz. képviselőnek a 
párisi világkiállítás alkalmából szerzett ér­
demei elismeréséül legfelsőbb elismerését nyil­
vánította a király.

_ Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­
viselő testületé f. évi márczius hó 5-én 
Soltész Nagy Kálmán kir. tan., polgármester 
elnöklete alatt rendes havi ülést tart. Ezen 
a közgyűlésen fogja a polgármester előter­
jeszteni múlt évi jelentését a város köz- 
igazgatási állapotáról.

Fényes esküvő ment végbe tegnap a mis- 
kolczi izr. uj templomban. Ekkor tartotta 
egybekelési ünnepélyét Herzfeld Imre kapos­
vári földbirtokos Harangi Erzsiké urhölgy- 
gyel, Harangi Menyhért földbirtokos s taka­
rékpénztári elnök leányával. Az ifjú arapárt 
dr. Spira Salamon hitszónok áldotta meg 
magas szárnyalásu beszédben. A templom 
hajója szinültig megtelt díszes közönséggel, 
mely szerencse- és üdvkivánataival hal­
mozta el a boldog házaspárt.

— Bál. A miskolczi kereskedők és ke- 
reskedö-ifjak egylete szokásos jótékonyczélu 
tánczvigalmát márczius „hó 16-án fogja meg­
tartani a Korona-szálloda nagytermében.

— Tiszti mulatság. A miskolczi helyőrség 
tisztikara f. évi márczius hó 2-án a Korona­
szálloda dísztermében tréfás előadásokkal 
egybekötött hangversenyt rendez.

— Lakoma. A Miskolczi Nemzeti Casinó 
szokásos férfi társas-estélyét saját helyisé­
geiben közgyűlése napján, vasárnap már­
czius 3-án tartja meg. — Ez estélyen ven 
dégek is részt vehetnek tagok bevezetése 
mellett. — Egy teríték ára 4 kor. 60 fill 
Estebéd 8 órakor.

— Gyász. Zsóry György ózdi járás főszol 
gabirót és nejét, szül. Szabó Erzsiké úrnőt 
mély bánat érte. A család szemefénye, a 
forrón szeretett Laczika, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Áldás és béke lengjen porai 
felett!

— Halálozás. Részvéttel közöljük az alábbi 
gyászjelentést: Alulírottak a maguk és a 
többi rokonok nevében is fájdalmas szívvel 
jelentik felejthetetlen, kedves nagynénjöknek 
özv. Beliczky Józsefné, szül. Pazsiczki Fran- 
cziskának hosszas szenvedés és a haldoklók 
szentségének ájtatos felvétele után 67 éves 
korában, folyó hó 25-én déli 12 órakor tör­
tént gyászos elhunytét. A megboldogultnak 
földi maradványai folyó hó 27-én délután 3 
órakor fognak a diósgyőri róm. katli. sir

kertben örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
telő szent mise-áldozat, az elhunytnak lelki 
üdvéért ugyanaz nap reggeli ( órakor fog 
a diósgyőri róm. kath. szentegyházban a 
Mindenhatónak bemutattatm. Diósgyőrött,
1901. február 26. Áldás és bek« .poraira! 
Zakóra Francziska unokahuga, és férje Waldt 
Román. Zataora Mária unokahuga és férje 
Nagy Lajos. Beliczky Mária neveltleánya 
unokahuga és férje Túró István.
- A miskolczi Takarékpénztár, városunk 

ezen dicső múlttal biró, tekintélyes és vi­
rágzó pénzintézete vasárnap tartotta LVI. 
évi közgyűlését Horváth Lajos főrendiházi 
tag elnöklete alatt. A közgyűlésen *7 rész­
vényes volt jelen, kik összesen 113 szava­
zatot képviseltek. Kevéssel 3 óra után nyi­
totta meg a közgyűlést Horváth Lajos és 
szép szavakban üdvözölve a megjelent rész­
vényeseket, a közgyűlést határozatképesnek 
nyilvánítja. Majd sajnálattal jelenti, hogy, az 
intézet érdemes vezérigazgatója, dr. Csathy 
Szabó István betegsége miatt nem vehet 
részt, a mit a közgyűlés őszinte, részvétének 
kifejezése mellett sajnálattal vesz tudomásul. 
Ezután az igazgatóság évi jelentése, a múlt 
évi zárszámadás s a felügyelő-bizottság je­
lenté-e terjesztetett elő. A közgyűlés a be­
mutatott jelentéseket tudomásul vette s az 
igazgatóságnak elismerése és köszönetének 
nyilvánítása mellett a felmentvényt megadta 
s a buzgó és fáradhatlan tevékenységű igaz­
gatónak, dr. Csáthy Szabó István eredmé­
nyes és buzgó munkálkodásáért jegyzőköny­
vileg mondott köszönetét, elismerést. Ezután 
a választások ejtettek meg Kun Kálmán el­
nök, dr. Ferbstein József és Mahr Pál rész­
vényesekből álló bizottság előtt. Eredménye 
a következő: Igazgató választmányi tag : dr. 
Kun József (uj); felügyelő bizottság : Bizony 
Ákos, Grünfeld Ödön, Lévay József, Lich­
tenstein László (uj); választmány : Horváth 
Lajos, Bársony János, dr. Ferbstein József, 
dr. Markó László, Molnár Elek és dr. Nagy 
Péter. A jegyzőkönyv hitelesítésére Grünfeld 
Ödönt és dr. Nagy Pétert küldötte ki a köz­
gyűlés, mely ezzel véget ért.

— A Miskolczi Hitelintézet vasárnap dél­
előtt tartotta XXXII. évi közgyűlését Lich­
tenstein József elnöklete alatt. A közgyűl ésen 
39 részvényes volt jelen, akik összesen 686 
részvényt képviseltek. Elnök üdvözlő beszéde 
után előterjesztetett az igazgatósági jelen­
tés, zárszámadás, melyek minden vita nél­
kül tudomásul vétettek. A felügyelő bizott­
ság javaslatához képest az igazgatóságnak 
a feimentvéuy megadatott s buzgó tevékeny­
ségéért elismerését nyilvánította a közgyű­
lés. Következett 2 igazgatósági s 4 felügyelő 
bizottsági tag választása. Megválasztattak 
igazgatósági tagokká: Lichtenstein József és 
Kohn Gábor, felügyelő bizottsági tagokká: 
Fűrész Ferencz, dr. Sugár Gyula, Csorba 
József és Petró József.

— A Borsod-Miskolczi Gőzmalom rész­
vénytársaság által közzétett 1890. évi mérleg 
összésen 311.907 korona tiszta nyereséggel 
zárul; osztalékul részvéuyenkint 20 korona 

10o/o — hozatott javaslatba, a tisztvi­
selők nyugdíjalapjához újabban 10 000 K. 
csatol tátik, egy munkás segély-alap létesí­
tésére 10.000 K .vétetett fel. A tartalék tőke 
gyarapítására 31.190 K. 76 fill., adótartalé­
kára pedig 53.747 K. 20 fillér. Ha tekintetbe 
vesszük a múlt év kedvezőtlen közgazdasági 
helyzetét, úgy el kell ismernünk, hogy vá­
rosunk eme nagy ipartelepe nemcsak viszony­
lag, de tényleges igen szép eredményt ért 
el, mely mindenesetre annak a helyes és 
tapintatos vezetésnek tudható be, melyet a 
buzgó vezérigazgató, Schrekker J. Lipót 
honosított meg.

— Nagy életkor. Alsó-Ábrányban e hé 
23-án meghalt özv. Tóth Mihálynó nevű asz ■ 
szony, ki a XVIII-ik században, 1793 ban 
született, s igy a harmadik évszázadot érte 
meg. Ritka életkort, 108 évet élt. Gyermeke 
sohasem volt. Férje régen elhalt, hosszú éle­
tét nagyobbrészt egészen egyedül élte végig.
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Congresszusl elnök. Stiller Ignác/, vá­
rosunk polgárát, egyik régi ruhakereskedő 
czég tulajdonosát az a megtiszteltetés érte, 
hogy a napokban Budapesten megtartott 
országos ruhakereskedői congresszus elnö­
kévé választotta. Gratulálunk!

— Ipartestületi közgyűlés. A miskolczi 
ipartestület vasárnap délelőtt tartotta a vár­
megyeház nagytermében évi közgyűlését.
Karla Bertalan elnök meleg szavakban üd­
vözölte a nagy számban egybegyült tagokat, 
majd a jegyzőkönyv hitelesítésére Hornyák 
Géza, Kasza József és Bábel Albert ipar- 
testületi tagokat kérte fel. A szabadságon 
levő titkár helyett Veite Gyula irodatiszt 
vezette a jegyzőkönyvet. A napirend előtt 
elnök szép szavakban fejezi ki a testület rész­
vétét azon nagy veszteség fölött, mely Szarka 
János elhunytéval a miskolczi iparosokat 
érte, ki éveken át kiváló buzgósággal s oda­
adással viselte az iparhatósági b ztos tisztjét.

Majd az ujonan kinevezett biztost, dr. 
Varga Pált üdvözli a testület nevében. A 
közgyűlés lelkess éljenzés után az uj ipar. 
hatósági biztos köszönte meg az előlegezett 
bizalmat s Ígéri, hogy az iparosságot érdeklő 
ügyekben mindig legjobb meggyőződésével és 
tudásával fog közreműködni.

Az évi számadások felolvasása során ör­
vendetesen konstatáltatok,, hogy a múlt évi 
pénztári felesleg 1000 korona, mely az ipa­
ros menház felállításáig egy helybeli pénz­
intézetben helyeztetik el.

Felolvastalott az elöljáróság indítványa az 
ipartestület jövedelmeinek fokozása czéljából, 
mely abban csúcsosodik ki, hogy az ipartes­
tület kebelébe lépő uj iparosok az eddigi 
20 korona helyett 30 korona felvételi dijat 
fizessenek ; amit a közgyűlés el is fogadott. 

Rövid időre az elnöki széket dr. Varga 
Pál vette át, ki az egyhangúlag újra meg­
választott Karla Bertalan elnököt üdvözölte. 
Ezután az uj elnök köszönte meg azon ki­
tüntető bizalmat, melyben már újólag része­
sült a miskolczi iparosság részéről. ígéri, 
hogy minden erejéből az ipartestület felvi­
rágoztatására fog törekedni, a mire a tes­
tületi tagok hathatós .pártfogását és közie- 
működését kéri. Majd az elöljáróság tagjait 
választották meg elnöki ajánlásra. Bendes 
előljár ósági tagok lettek : Balkovics Pál, Be- 
recz József, Freund József, Kasza József, 
Ludvig István, Pfliegler J. Ferenc/., Putnoki 
Antal, Péter Bertalan, Sikorszky Gyula, 
Steinhübel László és Vőneky Mihály. Bot­
tagok: Blau Emil, Gombár Péter, Kardos 
Arnold, Kiss Gyula, Kozslik Bálint, Kováts 
József, Krausz József, Lukács Dániel, Me- 
gay Róbert, Pongor Lajos, Pászior Miklós 
és Viszlay József.

Számvizsgálók lettek: Polatsek Arnold, 
Steinfeld Zsigmoud és Pfliegler János. 
Ügyészszé egyhangúlag dr. Németh Imre vá­
lasztatott meg.

Az eredmény kihirdetése után Bapp Lajos 
felszólalt a választás ilyen módja ellen s 
azt az elöljáróság és az elnökség által a 
közgyűlés tudta és befolyása nélkül önké- 
nyüleg az iparosságra erőszakoltnak nyilvá­
nítja, miért is az elöljáróság! póttagságot 
nem fogadja el. A hangulat Papp Lajos fel­
szólalása következtében izgatottá, csaknem 
viharossá vált s sűrűn hangzottak felkiáltá­
sok: „Ez helytelenség!", Nem igazság“ stb. 

iugy, hogy a közgyűlés csaknem a feloszlatás 
-stádiumába jutott, mig végre elnök, dr.

Varga Pál s nehány elöljárósági tag fel­
szólalása után a választás törvényesnek is­
mertetett el.

— A síkos aszfalt áldozata. Többször 
szóvá tettük már ama tartbatlan állapoto­
kat, mely itt Miskolczon a téli fagyos idő­
ben uralkodik. Ámde intő szavunkat az ille­
tékes hatóság semmibe sem vette, úgy lát­
szik reá sem hederitett addig, mig valami 
nagyobb szerencsétlenség nem történik. Teg­
nap reggel a Deák-utczai kút előtt egy fia 
tál ember a fagyos aszfalton megcsúszva el­
esett és-pedig oly szerencsetlenül, hogy a 
jobb lábát kificzamitotta. A helyszínről kellett 
néhány jószivü szemtanúnak lakására haza- 
vezetni. A hatóság persze azt mondja erre, 
hogy mért nem nézett a lába alá, ámde mi 
is hisszük, meg a nagyközönség is, igenis 
elitéljük az ilyen nembánomságot. Ha maga 
a város nem képes, hát tessék szigorú ren­
deletbe kiadni, hogy minden háztulajdonos 
büntetés terhe alatt köteles háza előtt a já­
rót poronddal, vagy fürészporral behintem, 
legalább minden második napon. rMiskolcz 
városa már van azon a magaslaton, hogy 
ilyesmik elő ne forduljanak, hiszen akkoi 
minden embernek előbb biztosítania kellene 
magát baleset ellen s csak aztán léphetne 
ki az utczákra. Reméljük, hogy városunk 
illetékes hatósága orvosolni fogja ezen egész­
ségtelen állapotokat. Ezzel kapcsolatban 
pedig szintén felkérjük az egyes hivatalok 
főnökeit, rendeljék el szolgáiknak, hogy az 
emeleti kőlépcsőket egy kis porond vagy 
fürészporral szintén hintsék be, mert mai- 
igen sokan panaszkodtak nálunk, hogy a 
síkos lépcsőn elestek.

— Megégett cseléd. A szerencsétlenségek 
annyi példája után még mindig nem okulnak 
az emberek és a petróleummal meg mindig 
úgy bánnak, mint bármely ártalmatlan gyujtó- 
anvaggal. Tar Zsófia m.-kövesdi cselédleany 
(Fóliák Sándor fakereskedőnél, sajat vigyá­
zatlanságának lett áldozata, amennyiben e 
hó 23-án petróleummal akart tüzet éleszteni 
a kályhában, de az üvegben levő petróleum 
is tüzet fogott és az üveg szétrobbant és a 
leány ruháját lángba borította. A segélykial- 
tására elősietett szomszédok nagy nehezen 
eloltották a tüzet, de akkor a leány mar 
olyan súlyos égési seboket szenvedett, liogy 
életben maradásához remény sincs.

— Eltűnt leány. Baj ti Vendel iparos 16 
éves Julia nevű leánya három nap előtt el­
távozott szüleinek lakásáról és nem tért 
többé vissza. Kétségbeesett szülei jelentest 
tettek a csendőrségnél, mert az a gyanujok, 
hogy valami lélekkufár karmai köze került 
gyermekük.

_ Vérengző inas. Alasi Pál kömives-inas
vasárnap este, mikor hazafelé ment, össze­
veszett ülupics János 13 éves drotos-fiuval.
A kömives-inas a kis drótos fiút fejbe vagta, 
amire ez botjával végig húzott támadóján.
A kömives-inas erre oly haragra lobban , 
hogy kirántotta kését és Hlupics Jánost 
jobb mellén veszedelmesen megszurta. Most 
éi't-lialfU között lebegj e|im. A „pol.
taofv ÍSpá? Ide,.- ™-« * járásbirósig M*. 
a kik egymást úgy eldöagettók, mint a szekereslovat. 

— Mióta élnek együtt ?
— Három esztendeje, kérem átossaggal.
— Hol keltek össze ?
— Itt, helyben. ,..f,_ Az anyakönyvvezetö és a pap előtt.
_ Nem a‘, kérem átossaggal, mi bizony csak ct 

otoarafus előtt keltünk össze.
— No I ügy is lenet? Aztán hogy ment ?
_ Hát levetettük magunkat kérem átossaggal, a 

Julia a menyasszonyi ruhájában, én meg a Marcz 
brácsos szalon-kabátjában 1

— Vallási őrjöngő. Tegnap délelőtt egy 
40—45 éves, sajó-pálfalvi asszony a Csabai­
ul közepén letérdelt és kezeit összekulcsolva, 
buzgón imádkozni kezdett. Tovább tíz pei cz- 
nél maradt ebben a helyzetben, úgy, hogy 
mikor egy robogó kocsi jött, ügyet sem ve­
tett Lá csak tovább imádkozott. A szeren- 

« mezítelen térddel =W.t 
uirv hogy testének nyomán véres mai adt a 
Síid. Nehány elszántabb ember végre az

asszony felé közeledett, kiknek lábait át­
kulcsolta a szerencsétlen és csókolni kezdte 
czipöjüket. Az ismeretlen asszonyt beszállí­
tották a kórházba, a hol megállapították, 
hogy vallási őrjöngésben szenved.

— Megégett asszony. Töri Imvéné tegnap 
éjjel, bogy beteg kis fiának tejet melegít­
hessen, a gyorsfűzőben meggyujtotta a szeszt 
de a nagy sietségben valahogy feldöntötte 
a gyorsfűzőt. A szétfolyó lángok belekaptak 
a szerencsétlen anya hálóköntösébe, ki oly 
súlyos égési sebeket szenvedett mellén és 
nyakán, hogy életben maradásához nincs 
remény.

— Hűtlen cseléd. Nagy Mari cselédleány 
tegnap ellopott háziasszonyától, özv. Berke- 
tics Johannától egy 300 irtot érő régi nyak- 
lánczot. A nyakláncz a múlt szazad végén 
készült és családi ereklyéjétképezte Berkesics- 
nénak. A cselédleány elébh tagadta a lo­
pást de szeretőjénél Tán Pál kocsisnál 
megtalálta a csendövség. A cselédleányt és a
kocsist is elfogták. , .. .

— Véres lakodalom T.-Davócz községben 
gyászos vége lett egy lakodalomnak. Balazs 
Ferenc/ davóczi gazda leányát, meg a tar- 
sang elején megkérte Csuvak József paraszt- 
legény, de kikosarazták és a leányt a másik 
kérő, Hegyesi András kapta meg. Csuvak 
véres bosszút, esküdött. Az esküvő után, 
amikor a lakadalmas menet kocsin jött a 
templomból, Csuvák lesbe áltt s mikor a me­
net elhaladt, ólom darabbal töltött vadasz- 
nuskájáböl rálött arra a kocsira, amelyikben 
a menyasszony ült, a lövés talált. A meny­
asszony hátrabukott a kocsiban s néhány 
pillanat múlva meghalt. A mellette ülő Ko­
vács Mária nevű parasztleány szintén meg­
sebesült. A gyilkos legényt a csendorség 
elfogta.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére all. 
— Hol művészi kivitelű szép kepek készül­
nék jutányos árak mellett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiállitás.

x Aki jó és olcsó czipőt, kalapot 
és kész férfi fehérnemüeket akel­
vásárolni, várjon f. év márczius 3-ig, amikor 
Városháztér 20. sz. (Dunky fivérek 
fényirdája alatt) az ANGOL DIVAT­
ÁRU HÁZ fog megnyílni._______  2~2\

Irodalom.
Egy hölgy emlékiratai. Dr. Halász 

Sándor ev. ref. felsőbb leányiskolái tanár 
egy igen érdekes könyvet fordított le, melyre 
vonatkozólag a következő előfizetési felhívást 
adta ki:

Alulírott az 1848 iki szabadsághalczuuk 
1-Ó1 szóló, még magyar nyelven meg nem je­
lent kitűnő munkát fordított. Ez Beck Vilma 
bárónénak „Memoiren einer Dame“ „Egy 
hölgy emlékiratai“ czimü érdekfeszitö müve, 
mely 1851 ben Londonban jelent meg. A mü 
ugyan tárgyánál és tartalmánál fogva min­
den magyar ember érdeklődését is nyilván 
megérdemli, mégis mint egy kiváló honleány 
valóban szép munkája főleg arra van hivatva, 
hogy magyar hölgyeink, különösen ifjú leá­
nyaink nemes sziveiben az igaz hazaszerete­
tét élessze és ápolja.

A könyv terjedelme 350—400 lap lesz, 
kiállítása elég költséges, miért is csak azon 
esetben jelenhet meg (lehetőleg a húsvéti 
ünnepekre), ha az előfizetők száma biztosítja 
a mü megjelenhetését.

Előfizetési ár fűzve, csinos nemzeti szintt 
borítékban 3 korona.

A sikert csakis abban látom, ha kedves 
növendékeim és számos volt növendékeim, 
barátaim lehető sok előfizetőt gyűjtenek.



Minden tiz előfizető után egy tisztelet­
példányt adok. Kérem az előfizetési ivet a 
v. tel napjától számított 2 hét múlva a be­
szedett pénzzel együtt czimemre megküldeni.

A könyvet megjelenése után azonnal portó 
mentesen szétküldöm. Hazafias üdvözlettel 
dr. Halász Sándor felsőbb leányiskolái tanár.

A jeles munkának egyik éidekes részletét 
lapunk mai számának tárczarovatában kö­
zöljük.

Színház, művészet.

SZABADSÁG
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*** Fedák Sári. Zajos, igazi műélvezetet 
és gyönyörűséget nyújtó színházi estéink 
voltak pénteken, szombaton és vasárnap. Az 
operette-soubrettek üstökös csillaga, a táncz- 
müvészet ihletett papnője, Fedák Sári ját­
szott három estén át színházunkban s utol­
érhetetlen művészetével meghódításra kény- 
szeritette a miskolczi közönséget, mely mind 
a három estén szorongásig megtöltötte a 
nézőtér minden részét, Nem csoda! Fedák 
gárí — akit a közönség szeretető ,aranyos 
Zsuzsa-r\»k nevezett el — a jelenkor leg- 
phenomenálisabb operette-soubrettje. Csábos, 
festői, úgyszólván idealizált szép alakjával 
már extásisba hozza a közönséget, Játéká­
val pedig, amely csupa természetesség, báj, 
üdeség, kellem, művészi tökély, gyújt, lel­
kesít és az édes gyönyör mámorába ejt. Ami 
pedig tánczmüvészetét illeti, annak kellő 
méltatására gyenge az iró-penna. Látni, 
élvezni kell azt a gracziözitást. villámgyor­
saságot, elegáucziát, tüneményességet, párat­
lan ügyeséget s elbájoló kecsességet, mi 
tánczmüvészetében rejlik. Az ünnepelt csalo­
gány Mimózát (Gésák), Bimbilát (Bolond) és 
a Szép Heléna czimszerepében lépett fel. 
Az ő Mimózája csupa eredetiség, ötletesség 
és báj volt ; épen olyan, mint aminönek 
a szerző megkomponálta. Játékát, ének­
számait, tánczpieceit egetverő éljenzés­
sel, tombolással és orkánszerü tapsviharral 
fogadta és jutalmazta a közönség, mely lel­
kesedésében és elfogadtatásában jelenetröl- 
jelenetre tüntetett az aranyos művésznő 
mellett. Bimbillája művészi tökélyre emel­
kedett, úgyszintén Szép Helénája is. Szóval 
— az aranyos és ennivaló Zsuzsa teljesen 
meghódította a miskolczi publikumot, amely 
sohasem fogja elfeledni ezeket az élvezetes 
estéket. A többi szereplők közül első sor­
ban kell, megdicsérnünk Ferenczy Károlyt, 
ki Vun-Chi, Bimbó és Menelaus szerepeiben 
ugyancsak brillírozott; kifogybatlan humo­
rával, pompás ötleteivel, kaczagtató, jóizü 
s mindig diskrét kumikumával igazán a leg­
kitűnőbb hangulatot és eleven életet terem­
tette színpadon és nézőtéren egyaránt. Ked- 
vencz komikusunk mind a három estén át 
bebizonyította, hogy a főváros legnevesebb 
komikusaival nemcsak felveszi a versenyt, 
de túlhaladja azokat, amint ennek Fedák Sári 
is kifejezést adott e sorok Írója előtt. Valóban 
sajnálhatjuk, hogy Ferenczy Károly a jövő szini 
évadra Szegedre megy. Igazánirigyeljük a sze­
gedi publikumot, hogy kedvencz művészünket 
sikerült a maga számára megnyernie. — Ál­
talános tetszésben részesült Csongory Ma- 
"víská’^fiMlyja is; kedvelt primadonnánk üdén, 
bájosan játszott, kedvesen éjiekeit s chik- 
kfesen lejtelte el szép tanczait. Hun ffy Imre 
mind a három estén át bravourrul énekélte 
gyönyörű i-iiekszámát. Zene-"és énekkar igen 
igen ingadozó *' fegyelmezetlen Volt.

Jutalomjáték. Színtársulatunk kitűnő 
művészének, Breznay Gézának most vasár­
nap, márczius 3-án lesz jutalomjátéka. Szm- 
rekerül „Az ördög mátkája“ czimü népszínmű.

* Jutalomjáték. Jövő héten lesz jutalom­
játéka színtársulatunk általánosan kedvelt 
komikájának, Tharaszovics Margitnak, színre 
kerül az „Egy könyelmü leány“, életkép, 
melynek előadásában a társulat összes tag 
jai részt vesznek.

* Hunffy Imre jutalomjateka. Jovo héten 
szerdán, márczius hó 6 áu lesz színtársula­
tunk általánosan kedvelt és köztiszteletben 
álló tenoristájának, Hunffy Imrének jutalom- 
játéka, mely alkalommal Suppé gyönyörű ze- 
néjü operettéje : nFatiniczali kerül színre. 
Hunffy érdemein kívül az az érdekessége is 
lesz ezen előadásnak, hogy Andorfy Pétéi, 
a kassai színház művezetője s az ország- 
egyik legkitűnőbb komikusa, a jutalmazandó 
iránti barátságból vendégként fellép és 
Kantsehukoff tábornok hires buffo-szerepét 
játszsza. — Ezt megelőzőleg kedden, már­
czius 5 én is fellép már Andorfy Péter a 
„Kuruczfurfang“-ban. Bokor József darabjá­
ban, amikor egy ősi magyar typikus alakot 
mutat be.

,** K. Hegyessy Mari úrnő, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésznője ma az „Idegen nő," 
holnap pedig „Lowodi árvák“ czimü drámák­
ban lép fel. Ajánljuk az érdekesnek Ígérkező 
vendégelőadásokat a közönség figyelmébe.

*** Előkészület. Csóka Sándor direktor 
megvette és előadásra kitűzte Herczeg Fe- 
rencznek szenzácziós drámáját az „Ócskái 
brigadérost.11 A darab körülbelül 2 hét múlva 
kerül színre. Ugyancsak megkezdődtek a 
próbák Sidney John óriási sikerű és nép­
szerű operettéjéből, a népszínház sláger da­
rabjából a „San-Toyból. A darab kiállításá­
hoz szükséges nagyszámú díszletek már ké­
szülnek és amint értesülünk, a díszletek 
szépek lesznek. Különösen gyönyörű lesz az 
első felvonás díszlete, egy kínai utcza és 
hátérben a falu, továbbá a második felvonás 
ragyogó szintere .- a kínai császár palotájá­
nak disztenne. A premiére valószínűleg szom­
bathoz három hétre lesz.

CSARNOK.
Gusztikához.

Hogyha te egy rózsabokor
Illatos ölében 

A szerelem édes szaván 
Csicseregnél nékem,

Arra kérném csak az Istent 
Ájtatos imával,

Hogy állitsa meg az időt 
Égi hatalmával.

He ha másnak sugnád-bugnád, 
Mire szivem vágyik,

S melytől minden érzeményem 
Méztengerré válik,

sohasem fizettem a részleteket, csakhogy 
annál szorosabban magamhoz fűzzem hitele­
zőimet.

És mégis megszöktek.
Pedig én mindig szemmel tartottam őket. 

Ha az utczára kiléptem, előbb gondosan 
körülnéztem, hogy ott vanuak-e még hitele­
zőim ; é énk figyelemmel böngésztem folyton 
a ,,halá!ozás“-rovatot kávéházakban, mulató­
helyeken a legaprólékosabb gonddal szerez­
tem tudomást jelenlétükről és ha látszólag 
el is kerültem őket, mindenkor érdeklődé­
sem tárgyai maradtak.

De mindez hasztalan volt. A legnagyobb 
könnyelműséggel csináltam az adósságokat 
és mikor látták, hogy nem bírom fizetni 
azokat, megszöktek bucsuvétel nélkül.

Oh, legalább egy rövidke sort, nehány 
búcsúszót hagytak volna hátra. Eitesitettek 
volna, hogy mely tengereken evez hajójuk, 
hogy figyelemmel kísérhetném az elsülyedt 
hajók rovatát. Vagy irtás; volna meg azt, 
hogy a világ mely táján andalognak? a hő 
délen-e, avagy a rideg északon? Az ekszó- 
tikus keleten-e, avagy a csodás fejlődésü 
nyugaton? Esküszöm mindenre, ami szent 
ifjú szivemnek, hogy nem háborgatnám őket 
önkényt választott nyugalmukban, nem men­
nék utánuk, de zaklatott lelkemnek nagy 
nyugalmára válnék, ha hő imámat küldhet- 
ném az Egek Urához, hogy tartsa meg őket 
sok sok esztendőkig uj hazájukban!

Leginkább ajánlanám nekiök állandó tai- 
tózkodási helyül Uj-Seeland-ot, a délczeg pá­
puák kies honát, vagy pedig a sik Nubiát, 
ahol remélhetőleg ma sem szül gyáva nyu- 
lat a párducz.

De hát, sajnos, nem tudom, hol vannak 
hitelezőim és igy csak a többé nem szokat­
lan utón küldhetem hozzájuk üzenetemet:

Hitelezőim szökése.

Adolf ne gyere haza 1 
Minden meg van bocsátva !

(Ne.)

Nyilvános köszönet.

Akkor olyan fohászt hűidnek 
Az egek urának :

Azt az órát hej! tegye meg 
Utolsó órámnak.

Győry Béla

Tegnap ismét megszökött egy hitelezőm 
nagyobb összegekre rugó adósságaim hátra­
hagyásával. Ez már a harmadik. Előbb 
megszökött a szabóm,, azután;' a; czipé'széűi, 
most pedig íji divat-árusom.

Úgy látszik, hogy a mai világban az em- 
b T nem lehet eléggé óvatos. Pedig én min­
den : elövigyázati intézkedést megtettem és

A miskolczi mezőgazdák társas egylete 
őszinte köszönettel adózik mindazoknak, a 
kik az egyleti alap javára folyó hó 17-én 
taitott tánczvigalmukat megjelenésűkkel és ki­
tüntető érdeklődésükkel megtisztelték, s ez­
által az egylet kulturális czéljainak előmoz­
dításához hozzájárultak. A tánczvigalom be­
vétele volt 1810 korona 20 fillér, kiadá«a 
620 korona 66 fillér, és igy tiszta jövedelme 
az egyleti alap javára 1189 korona o4 fillér. 
Ehhez a következők voltak szívesek felülfi- 
zetésükkel és beküldött adományaikkal hozzá­
járulni:

Kun Kálmán 18 koronával. —• Id. Csorba 
György, dr. Evva Ernő, dr. Rácz Jenő 10 
koronával. Bodnár Lajos. Demeter Ernő, 
Frank Menyhért, id. Izsó István, dr. Kazai 
Mór, dr. Kun József, dr. Rácz György, Sol­
tész Nagy Kálmán, Simon Mór, Szathmáry 
József (megyei tisztviselő). Újhelyi Miklós, 
Weidlich Pál 8 koronával. —Bada Bertalan, 
Balta György, id. Csorba József, Rácz Já­
nos 6 koronával. — Id. Nagy Péter dr. Rácz 
József,"Ráhel Albert, Tritmm Márton 5 ko­
ntrával .■ ■

Özv. Csorba Jánosáé, Csorba István, Dorna 
István, Fekete Bertalan, Hochmanu Jakab, 
Kőim Jakab, özv. Kis Jánosné, özv. Szűcs 
Istvánná', özv. Szűcs Sámuelné, Szlafkovszky

B
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Imre, Szalontay József, Szelényi és Társa, 
Sávéi József, Oberländer Antal. dr. Varga 
Pál, Varga István, Vadnay György, Braun- 
feld Zsigmond 4 koronával.

Gröber Albert, Kerekes Sándor, Pető Ist­
ván. Pap Lajos, Cs. Szabó Józsefné, Svarcz 
Ede, Vogel Zsigmond, Vécsey Kálmán, Glósz 
Károly 3 koronával.

Ádám Józsefné, Beudrin Béla, Balog Já- 
nosné, Bojtár András, Bojtár István, Bá- 
torfy Ferencz, Berecz József, Bumsch Béla, 
Czingula Károly, ifj. Csorba József, Csomós 
Bertalan, ifj. Csorba György. Danes Ferencz, 
Dudás István, Evva Lajos, Filep József, dr. 
Gőcze Bertalan, Guba Pál, Hegyi Sándor, 
Horváth Károly r. kapitány, Horváth Károly, 
Izsó József, Kocsis István, Konrád Károly, 
Kormos András, Kormos Andrásné, Kiss 
Gyula, Klein Sámuel, Katona János, Lukács 
Béla, Ludvig István, Morandi Pál, Munka 
István, Miesik János, Medveczky Imre, Né­
meth Sándor, N. N. Nyiry Pál, Nyitray Ár­
pád, Nagy Ignácz, Pónizs Sándor, Pálfy Jó­
zsef. Réthi Alajos, id. Sonkoly János, Son­
koly József, ifj. Sonkoly János, Szathmáry 
József. Szemere István (Bábony), Szabó Já­
nosáé, Szilvásy Jánosné, Szepessy István, 
Szabó István, Tangli György, Terge Pál, 
Török János, Tóth János (Zs.), Tréky T. 
József, Tóth Dániel, Törnek Márton, Zarándy 
Bertalan. Juhász Józsefné, Weiszkopf Zsig­
mond, Vámosi Ferenczné, Varga István, 
Vadnay József, Wexler Sámuel 2 koronával.

Bende János, Balogh Bertalan, Blau Soma, 
Czebi Dezső, Császár József, Gál bár Mi- 
hályné, Genibár Péter, Ede,Imán Mór, Ipi 
József, Kosuth Sándor, Kovács Mihály, Kesz- 
teubaum N., Kormos József, Kovács Józsetné, 
Kormos Mihályné, Poprád Ernő. Tetráczki 
József, Pollák Gyula, Nagy Sándor, Szarvas 
János, Szepesik János, Standhaft Árpád, 
Untisz Pál, Untener Bertalan, Vadnay Mi­
hályné 1 koronával.

Ac/.él Jánosné, Hajós Lajos, Puszter 
Mór 40 fillérrel.

Fogadják mindnyájan hálás köszönetünket.
Miskolcz, 1901. febr. 24.

Az egyleti igazgatóság nevében 
Csorba József, elnök.

— A miskolezi czipészek szakegyletének 
február 17-iki táuczestélyéti felülfizettek: 
Seper István, Visz lay József, Frank Meny­
hért, Sikorszky Gyula 10—10 kor. Grünwald 
Lajos, Putnoki Antal 5—5 kor. Hell Gyula, 
Lukács Dániel, Steig Béla, Szakács István 
4—4 kor. Steig Béláné 3 kor. Groszmann 
Lipót 2-80 kor. Gittler Lajos, Malauicky N., 
Fuvmann József, Wexler Samu, Szelényi és 
Társa, Lichtenberg Miksa, Szűcs íereuez, 
2—2 kor, Pollak Pál V60 kor. Földy Béla, 
Király János, N. N.. Lustig N., Lengyel 
János, Kohti Mór, Szepesik 1 — 1 kor. Keler 
N„ Varga Pál, Kurucz Mihály, Pattikovits 
Gyula, Kiss Endre. Haniszkó János, Bogocs 
Ferencz, Berger Adolf 80—80 fill.

Gróf Schttnborn-Buchheim Ervin Bereg m. uradalmából.

ZOLYVAI GYÓGYFORRÁS
Dr. Kétly, dr. Bókái, dr. Widerhoffer tanár utak 
és számos orvosi tekintély nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel njánltatik :
kösivóny hólyag óa vieeletl B.ervek bajainál, cinkorbetegaég, hugyhomok, 
epekő, a torok éa tüdtiazorvek bántalmalmál. étvágytalanaág éa gyomor-

megbetegedéseknél. - lJ

Kitűnő izü Ulti, lsen üditő vízi

Gyomorbajok elleni speci8.cu.in

Dm

Kaphatók minden fnaaerkereskedóaben éa az nradalml ásványvizek bérlbaógénel Szolyván 
(.Beregmegye). Proapektna ingyen ea barmentve.

14252. sz.
k 900.

Árverési hirdetményi kivonat,
A miskolezi kir. tvszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a miskolezi takarék- 
egy let végrehajtató iák Did is Ferencz és társa 
végrehajtást szenvedett elleni 3)0 ko;\ kö­
vetelés és járulékai iránti ügyében az árve­
rést a miskolezi kir. törvényszék területén
levő: , ,

I. a k.-bocsi 270. sz. tjkben a I. 1 — 1 r. 
430 a. 518. 661. 697. hr. a. foglalt ingatla 
nőkből Dudás Ján őst illető jutalékokra 633 K.

II. a k.-bocsi 335 sz. tjkben a f !• v- 
311/a. hr. a. foglalt ingatlanra a vii. tv. 
156. §-a alkalmazásával (mely Dadás. Jims 
és neje Farkas Erzsébet nevén áll) 212 K

III. a k.-bocsi 359. sz. tjkben az I. 1—2. 
v. a. foglalt ingatlanokból a B 2 33. sz. be- 
beiegyzés szerint Dudás Jánost illető juta­
lékra 43 K
ezennel megáll initott kikiáltási áront euen- 
delte, hogy a fenti megjelölt in gat lau az 
1901 évi mirczius h) 27 ál d. e 9 o raj akar 
K.-B öcs községházánál megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog. Árve­
rezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának lOVo-át a kiküldött kezéhez letenni.

Miskolcz, 1901. január hó 8-án.
A kir. ívsz. tkvi hatóság

Hudak,
kir. ívsz. bíró.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Azon kegyeletes megemlékezésért és 

részvétért, melyet Istenben boldogult 
férjem, Csányi László emléke iránt ro­
konai, barátai, ismerősei — de külö­
nösen hivatalt önökéi, tisztviselotarsai 
és a miskolezi hadastyán-egylet, mint 
testület és mint egyes tagjai tanú­
sítottak temetése alkalmából, fogadjak 
ez utón a gyászoló özvegynek és gyer­
mekeinek köszönetét.

Miskolcz, 1901. febr. 24.
Özv Csányi Lászlóné 

és gyermekei.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir
9>9

r"

I,Zjr «SZ- / GYÁRTMÁNY! -ö.

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé!

Csász. és kir.

A párisi i llitáson

az ..Arany érem“-mel

t kit.intetve.

KK SZ I'I' 1

ütsvilksí'mm udvari szállító

rRigler József Ede
papirnemügyár részvénytársaság

— BUDAPESTEN, z—

Lőay József fia Siamlierger B. Kardos József 
Fettem B. Verő és Társa Gedeon VaJrás

uraknál kexpliató

KötWynyotndai és Hönyilliötií-
tnuttHáH
elegáns Kiállításban

IÉS11 és TÁRSA
mfiinKzctiben

KíszlttetneK

jViisHolcz, Széchenyi-u. 34.
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Meghívás.

A Miskolczi Takarékegglet ré&vényWsaság
XXX-ik évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1901. évi márczius hó 3-án

délelőtt 10 és fél órakor saját helyiségében tartja meg.

Tanácskozási tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyeiemeny e

sáni vonatkozó intézkedés.
5. Öt igazgatósági s egy felügyelő-bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1901. február 14. Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
12. §• Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább

1F- . „ társaság könyvébe nevére Íratta, szavazati és inditványozasi joggal bu.
13. §■ Minden egyes egész részvény egy szavazatra jogosít, tiz sz ivazatnal többe 

azonban egy részvényes sem bírhat, sem saját részvényei, sem meghatalmazna folytan.
Az évi mérleg-, nyereség, és veszteség-számla febrnár hó 23-101 a pénztár hely­

ségében megtekinthető s az évi jelentésekkel együtt atve e o.
Ugyanitt .ehető át a Közgyűlés, megelőző 8 napon a közgyűlésre szőlő belépti-jegy.

XXXXXXXXXXHXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Akiságozatőrzésben 

jókarban levő borházzal 
öholdterületllnczernásés szántó 

gyümölcsös kaszálóval
áron eiaao.

Értekezhetni Miskolczon, TJjvilág-u. 
28. sz. a.

Legjobb a dr. f6RTI-féle sebtapasz
meg-

Forti László eredeti gyártmánya.
Legkitűnőbb hatosa van és biztosan segit mindennemű 

sebnél. Égési sebeknél a fájdalmat rögtön csillapítja, 
szűnteti és rövid használat után 
meg is gyógyítja. Női emlőbajoknál, 
minden nemü gyuladások, megke- 
ményedések, csúzo* és rheumatikus 
bántalmaknál, daganatok- f-s sérü­
léseknél, sőt még a legidültebb se- 
bekn-1 is a legsikeresebben hat. A 
gyűléseket m gór!éli, felfakasztja és 
rövid idő alatt begyógyítja. Ezeken 
kivill még számtalan, itt fel nem so- 

. rojt esetben nyújt biztos gyógyulást.
A dr. Fprti-féle 

tapasz már 80 év 
óta nagy elterjedőit- ( ^ 

ségnek örvend, 
mely idő alatt ér­

kezett számtalan 
liála-elisraervény és 
köszönő irat, mi d annak kitűnő gyógyhatásáról gondoskodik

* Aj/V tv

Minthogy az utóbbi időben sok értéktelen hamisítvány 
is került forgalomba, szives figyelembe ajánlom a csomagon 
levő aláírást, védjegyet, valamint a pecselen latható 1-. L. 
betűt. Csakis a Forti László aláírással es vedjegyevel ellá­
tott. lapasz a valódi. Az utánzatok használatától mindenkit 
óva intek, mert ezek inkább kárára, m.nt hasznára vannak a 
szenvedőnek.

(A ki egy olyan csomagot beküld, mely a 
lenti aláírással és védjegygyei ellátva nin­
csen, jutalomban részesül, mert a hamisítókat 
folytonosan törvényileg üldözöm.)

Árak: nagy csomag 1 frt, középnagyságú 
50 kr., kisebb 85 kr. Kapható a készítőnél 
agyárban: Forti László Budapest, IL k_ev. 
Lskola-utcza 24. Seidl-fólc ház. í óraktár : Török 
József gyógyszertára és dr. Egger gyógysz , 
Váczi-körut 17. Kapha'ó továbbá valamennyi 
budapesti és minden nagyobb vidéki gyógy­
szertárban. 12 40

1512. sz.
tkTüOl.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kiv. tvszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy B. Cseh István végve- 
hajtatónak Kis János és tsai végrehajtást 
szenvedett elleni 300 kor. követelés és já­
rulékai iránti ügyében az árverést a mis­
kolczi kir. törvényszék területén levő :

I, a mályi 79. sz. tjkben a I. 2. r. 223. 
hrsz. a. foglalt szántóra 221 K. 10 f.

II. ugyanezen tjkben aj" 1. r. 311. hr. 
a. foglalt szőllőre 495 K , mely ingatlanok 
L. Szabó János és neje Antalfy Julianna 
nevén állanak, végül:

III az Üveges Mária tulajdonai képező 
mályi 262 tjkben a f 1. r. 348. hrsz. a. 
foglalt szőllőre 224 K.
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az 
1901. évi április hó 23-án d. e 9 órájakor 
Mályi községházánál megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alul is el adatni fog. Ár­
verezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának lO'Yo-át a kiküldött kezéhez le­
tenni.

Miskolcz, 1901. február hó 15 én.
A kir. tvszék tkvi hatóság

HucLák,
kir. tvsz. bíró.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy űliskolcz-on, Széchenyi- 
utcza 60. sz. Debreczey Dániel-féle házban, a volt Makra Mátyás-féle üzlethelyiségben, saját gyá­
runkban készült

vas-, réz- és kerti bútor, sodronyágybetét és sodronyfonat
gyártmányokból 20-50

nagy raktárt rendeztünk be
és aztfebr ár hó 30-án megnyitottuk.

Raktáron tartunk saját gyártmány 11, szobaberendezésekhez szükséges vas- és rézbutorokat, sod­
rony ágybetéteket, összecsukható kárpitozott ágyakat, vas mosdókat, ruhaállványokat és 
fogasokat, továbbá kerti bútorokat, sodrony kert- és sírkerités fonatokat, homokhányó 
rostákat stb. stb.

A 11. é. közönség becses pártfogását kérve, raktárunk megtekintését ajánlva, maradunk tisztel el tel

FÖLDY ANTAL -és
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Nyomatott bzelenyi és Tarsa könyvnyomdájában. Miskolczon.


